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I vår overordnede målsetning tar vi 
utgangspunkt i visjonen til Sandnes 
kommune. ”Sandnes i sentrum for frem-
tiden – romslig, modig og sunn”. 
 
På Soma-Stangeland skole skal elevene, 
foreldre og ansatte sammen bidra til et 
stimulerende og utfordrende læringsmiljø. 
Skolehverdagen skal være preget av 
likeverd, god kommunikasjon, gjensidig 
respekt og toleranse; et læringsmiljø i 
utvikling og brukermedvirkning er viktig 
for oss. På skolen skal det være 
nulltoleranse mot mobbing. 
 
Resultatenheten Soma-Stangeland skole er 
en samorganisert skole bestående av to 
skoler med felles ledelse. Soma er en fådelt 
barneskole med 83 elever og Stangeland 
skole er en fulldelt barneskole med ca 497 
elever. Det er 80 ansatte på resultat-
enheten. Resultatenheten har to SFO 
ordninger, en på Soma skole og en på 
Stangeland skole, med til sammen 215 
barn.  
 
De to skolene har felles ledelse, verdi-
plattform og overordnede planer, men den 
pedagogiske praksisen er organisert på 
ulike måter. Aldersblanding og rullerende 

årsplaner er eksempler på dette. 
 
Følgende dokumenter danner grunnlaget 
for Soma-Stangeland skole sin virksomhet: 

·  Opplæringslova med forskrifter 
·  Kunnskapsløftet 
·  Rundskriv fra sentrale og lokale 

myndigheter 
·  Kommunens vedtatte budsjett 
·  Intern kontrakt mellom resultat-

enhet og Rådmann 
·  Skolens styringsdokumenter 

 
Rektor ved Soma-Stangeland skole er i 
kommunal sammenheng resultatenhets-
leder med kommunaldirektør for oppvekst 
skole som nærmeste overordnede. Rektor 
er resultatansvarlig for all virksomhet ved 
skolen. Skole har til sammen tre inspektør 
og to avdelingsledere for SFO som har 
ansvar for daglig drift. 
 
Skolens ansatte og skolens rådsorgan deltar 
i utarbeidelsen av skolens prioriterte mål 
og tiltak og i resultatvurderingen.  
 
Samarbeidsutvalget (SU) er skolens øver-
ste rådsorgan. På hver grunnskole skal det 
være et samarbeidsutvalg med to rep-
resentanter for undervisningspersonalet, en 



for andre ansatte, to for foreldrerådet, to 
for elevene (møter når det er naturlig ut fra 
sakskartet) og to for kommunen, hvorav 
den ene er rektor. 
 
Foreldrenes arbeidsutvalg (FAU) er 
foreldrenes rådsorgan inn mot skolen. I 
FAU møter en representant fra skolen og 
minst en valgt foreldrerepresentant fra 
hvert trinn.  
 
På hver grunnskole skal det være et 
Skolemiljøutvalg (SMU).  
 
 
 
 
 

Skolemiljøutvalget skal medvirke til at 
skolen, de ansatte, elevene og foreldrene 
tar aktivt del i arbeidet for å skape et godt 
skolemiljø. Det er et felles SU og skole-
miljøutvalg ved Soma-Stangeland skole.  
 
Elevrådet skal fremme fellesinteressene til 
elevene på skolen og arbeide for å skape et 
godt lærings- og skolemiljø. Rådet skal 
også kunne uttale seg om og komme med 
framlegg i saker som angår nærmiljøet til 
elevene. Ved Soma-Stangeland skole er det 
et elevråd på Soma skole og et elevråd på 
Stangeland skole. 
 
 
 

Figur 1 Organisasjonskart 



Tilpasset opplæring 
 
Opplæringsloven fremhever at det 
generelle målet for all opplæring er at 
denne skal tilpasses den enkelte elev, slik 
at alle sikres best mulige forutsetninger for 
å realisere sine evner og virkeliggjøre sitt 
potensiale. Tilpasset opplæring kjenne-
tegnes ved variasjon i arbeidsoppgaver, 
lærestoff, arbeidsmåter, læremidler og 
variasjon i organiseringen av, og intensi-
teten i opplæringen. 
 
Skolens visjon er ”Alle kan lære, men ikke 
på samme tid, ikke på samme måte, og 
ikke i samme omfang”. Visjonen skal 
virkeliggjøres gjennom vårt motto ”Velg å 
lykkes”.  
Elevene skal etter 7 års opplæring ved 
Soma-Stangeland skole ha et positivt og 
realistisk bilde av seg selv. Opplæringen 
skal fremme utviklingen av hele 
mennesket. God sosial kompetanse, 
kunnskaper og ferdigheter skal sette 
elevene i stand til å møte kunnskaps-

samfunnets utfordringer. Vi har som mål at 
elevene skal oppleve mestring hver dag på 
skolen. Opplæringen skal legges til rette 
slik at alle elever får opplæring og 
utviklingsmuligheter tilpasset egne behov 
og forutsetninger. 
 

Elevene skal møte et læringsmiljø som 
utvikler dem til å mestre et samfunn i rask 
utvikling og stadig endring. Utvikling av 
elevens tenkekraft er nødvendig for å 
imøtekomme fremtidens krav om om-
stillingskompetanse. Å lære å lære er satt i 
fokus på Soma-Stangeland skole. 
 
Spesialundervisning skal kun være for et 
fåtall av skolens elever. Skolens spesial-
pedagogiske veileder er skolens ressurs-
person i dette arbeidet.  
Den ordinære tilpassede opplæringen 
favner de fleste av skolens elever. De 
elevene som i perioder trenger litt ekstra 
hjelp får dette ved tilrettelagte kurs.  
 
Alle barn og unge har rett til et godt 
læringsmiljø som fremmer deres helse, 
trivsel og læring. Skolen har nulltoleranse 
for mobbing. Skolen arbeider fore-
byggende mot mobbing gjennom sin 
sosialpedagogiske handlingsplan. I tillegg 
har skolen en egen handlingsplan for 
håndtering av mobbesaker. 

Sosiallærer arbeider primært forebyggende 
med å styrke elevenes sosiale kompetanse. 
Han går også inn i mobbe- og atferdssaker.  
 
 

Figur 2 Solstråleskjema og tenkehatter 
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Skoleutvikling 
 
Skolens langsiktige målsetning for 
utvikling er basert på helhetlig skole-
utvikling. I bunn for dette ligger en 
verdimessig forankring. Vi tror på enkelt-
menneskets muligheter og ikke deres 
begrensninger.  
Det er utarbeidet egen langsiktig plan 
(Uviklingsplan 2011-2016) for skolen. 
Planen er et forpliktende styringsdokument 
for alle ansatte ved Soma-Stangeland 
skole, og beskriver retningen skolen ønsker 
å arbeide mot i årene som kommer.  
 
I henhold til planen har skolen de siste 
årene blant annet implementert et rikt 
utvalg av læringsstrategier, verktøy for 
elevenes egenvurdering (portefølje),  
vurderingsverktøy for lærere, eget kart-
leggingsverktøy for systematisk obser-
vasjon av lesing (SOL) og en sosial-
pedagogisk handlingsplan med kom-
petansemål for hvert årstrinn. 
 

 
Figur 3 SOL - pyramiden 

 
Fremover vil skolen blant annet ha fokus 
på matematikkundervisningen gjennom 
faglig kompetanseheving hos lærerne. Med 
en praktisk tilnærming til faget og trening i 
problemløsning vil elevene forbedre sine 
grunnleggende ferdigheter i faget. Som et 
ledd i satsingen vil TeknoLab ved 

Stangeland skole bli tatt aktivt i bruk av 
alle elevene på mellomtrinnet på Soma-
Stangeland skole. 

 
 

Vurdering av skolens virksomhet  
 
Personalet ved og brukere av Soma-
Stangeland skole samarbeider om vurder-
ing av skolens samlede virksomhet jf. 
forskrift til Opplæringslova § 2-1. 
Vurderingen skjer på ulike områder og 
nivåer og danner grunnlag for resultat-
vurdering for Soma-Stangeland skole. 
 

·  Foreldreundersøkelser 
·  Elevundersøkelse 
·  Nasjonale prøver på 5.trinn 
·  Obligatoriske kartleggingsprøver 
·  Andre kartleggingsprøver og tester 
·  Medarbeiderundersøkelse  

 
 
Vurdering for læring  
 
Det er viktig å finne elevenes faglige nivå 
for å kunne sette inn rett tiltak til rett tid. 
Vurderingsarbeidet rettet mot enkeltelever 
har fire hovedprinsipper. 
 
• Elevene skal forstå hva de skal lære og 

hva som forventes av dem 
• Elevene skal ha tilbakemeldinger som 

forteller dem om kvaliteten på arbeidet 
eller prestasjonen 

• Eleven skal ha råd om hvordan de kan 
forbedre seg. 

• Eleven skal være involvert i eget 
læringsarbeid ved blant annet å vurdere 
eget arbeid og egen faglig utvikling. 

 
 
Årsplaner og ukeplaner  
 
Det er utarbeidet årsplaner for det 
pedagogiske arbeidet på de ulike årstrinn. 
Her synliggjøres de grunnleggende 
ferdigheter i alle fag. 

- Å kunne uttrykke seg muntlig 



- Å kunne uttrykke seg skriftlig 
- Å kunne lese 
- Å kunne regne 
- Å kunne bruke digitale verktøy 

Årsplanene bryter ned kunnskapsmålene i 
gjeldende læreplan til konkrete læringsmål 
på det enkelte årstrinn. En årsplan skal si 
noe om mål, innhold, arbeidsmåter, 
vurdering og organisering av opplæringen. 
Årsplanene er tilgjengelig på skolens 
hjemmeside. 
 
Ut i fra årsplanene lages arbeidsplaner / 
ukeplaner på hvert trinn. Dette er en plan 
for hva elevene skal lære i gjeldene uke / 
periode. Planene skal inneholde lærings-
mål, innhold, arbeidsmåter, vurdering og 
organisering av opplæringen. Arbeids-
planen / ukeplanen legges ut på hjemme-
siden på hvert enkelt trinn. 
 
 
Skole-hjem samarbeid  
 
I Opplæringsloven slår fast at det skal være 
et samarbeid mellom skole og hjem. 
 
Soma-Stangeland skole har som mål at 
skole-hjem samarbeidet skal ivareta 
gjensidig informasjon, utvikling av et godt 

skolemiljø og foreldrenes medansvar for 
opplæringen. Foreldreengasjement og opp-
følging er viktig for elevenes lærings-
resultat.  
 
Samarbeid og god kommunikasjon mellom 
hjem og skole er viktig for en god 
skolehverdag for elevene. Klasse-
kontaktene er med på å ansvarliggjøre 
foreldrene, og de representerer foreldrene i 
den enkelte gruppe. Klassekontaktene skal 
ta initiativ og ha ansvar, og de er 
foreldrene sitt bindeledd til skolen når det 
gjelder tiltak som angår gruppen. 
Hvert klassetrinn skal være representert 
med minst et medlem i FAU.  
 
Samarbeid mellom skole og hjem foregår 
på forskjellige nivåer og arenaer. Det 
samarbeides om den enkelte elev, den 
enkelte klasse, hele skolen og 
oppvekstmiljøet generelt. De viktigste 
arenaene for samarbeid, i tillegg til den 
daglige kontakten mellom elever, lærere og 
foreldre, er samarbeidsutvalget (SU), 
Foreldrerådets arbeidsutvalg (FAU), 
Skolemiljøutvalg (SMU) ulike prosjekt-
grupper, elevråd, elevsamtaler og ut-
viklingssamtaler. 
 
 
  

Figur 4: Spillkveld med foreldre på Soma skole 



Skolehelsetjeneste 
 
Skolehelsetjenesten er et viktig ledd i det 
forebyggende helsearbeidet i kommunen, 
og den består av helsesøster, skolelege og 
fysioterapeut. Skolehelsetjenesten er en 
videreføring av helsestasjonsarbeidet. 
Helsesøster har faste kontortider på 
skolene og er veileder for både skole, 
foreldre og elever. 
 
 
Skolefritidsordning  
 
Skolefritidsordningen (SFO) er et peda-
gogisk tilrettelagt tilsyns- og aktivitets-
tilbud for elever fra 1.-4. trinn før og etter 
skoletid. Alle elever fra 1.- 4. klasse har 
rett til et SFO- tilbud på sin skole dersom 
de søker. Det finnes egen årsplan som alle 
med plass i SFO får ved oppstart. I tillegg 
ligger denne årsplanen ute på SFO sin 
hjemmeside. 
 
Skolefritidsordningen skal legge til rette 
for lek, kultur- og fritidsaktiviteter med 
utgangspunkt i alder, funksjonsnivå og 
interesser hos barna. Skolefritidsordningen 
skal gi barna omsorg og tilsyn. 

Funksjonshemmede barn skal gis gode 
utviklingsvilkår. 
 
Påmelding til SFO for barn som skal starte 
i 1. klasse, eller for barn som tidligere ikke 
har hatt plass i SFO, gjøres via link på 
hjemmesiden: ”påmelding, utmelding, 
endring av plass i SFO”. Søknadsfrist for 
nye 1. klassinger er innen 1. mars det året 
barna begynner på skolen. 
 
Elever som får plass, beholder plassen 
inntil feriestart for SFO det året barnet går 
i 4. klasse, med mindre det i mellomtiden 
foreligger oppsigelse av plassen. 
 
Soma og Stangeland SFO har et spesielt 
fokus på aktiviteter. Barna har tilbud om 
turdag, gymsalaktiviteter, dansegruppe, 
matlagegruppe, snekkerbod, svømming og 
klatring. I tillegg har vi fokus på kreative 
aktiviteter. Alle barna får et smøremåltid 
hver dag. Det lages også noen ganger til 
varmmat. 
 
Se ellers hjemmesiden for mer info: 
www.minskole.no/soma-stangeland 
 

Figur 5: SFO Stangeland på Dalsnuten 


